

## 基层红会信息

## 大连首个红十字救护站落成

本报讯(连红)近日,辽宁省大连市首个红十字救护站在长海县杨家村饮牛湾3A景区落成,揭牌仪式上,市县两级红十字会为杨家村海上救援队配备了救援物资,市红十字会为杨家村红十字海上救援队授旗。

## 西海岸新区480名教师学急救

本报讯(新红)近日,山东省青岛市西海岸新区红十字会为480名新入职教师开展红十字急救培训。经严格考核,480名参训学员全部取得了红十字救护员证。

## 梁平区1300名学生学急救

本报讯(李赛秋)9月4日,重庆市梁平区红十字会组织5名救护培训师来到梁平中学,举办急救知识和技能培训活动,该校23个班的1300余名高一新生参加培训。

## 包头开展廉政教育

本报讯(鹿红)近日,内蒙古自治区包头市红十字会机关党支部组织全体党员和干部职工赴九原区廉政预防职务犯罪警示教育基地学习,进一步提高干部职工的政治素质和廉洁意识。

## 信阳救护培训进企业

本报讯(信红)近日,河南省信阳市红十字会蓝天救援队组织14名队员为信阳舜宇光学有限公司100余名员工开展急救知识培训。

## 招远急救知识进公园

本报讯(招红)近日,山东省招远市红十字会、共青团招远市委、招远市卫生健康局走进招远体育公园,为市民开展急救知识讲座。

## 都昌救护培训进学校

本报讯(都红)9月3日,江西省九江市都昌县红十字会来到都昌县二中,为新生开展红十字急救知识讲座及急救知识培训。

## 南城县救护培训进学校

本报讯(余琳 朱裕欣)近日,江西省抚州市南城县红十字会工作人员及志愿者与红十字蓝天救援队一行,来到南城一中,为学生们进行急救知识普及培训。

## 蒲城县科技促脱贫

本报讯(蒲红)近日,陕西省渭南市蒲城县红十字会邀请果业局农技专家为党睦镇内家村果农们开展了一次果业技术培训会,让果农们对生产优质高档果品的高新技术有了更加深刻的了解,坚定了他们依托科学技术发展现代农业的信心。

## 新余准大学生学急救

本报讯(吴海波)近日,江西省新余市红十字会在急救培训基地为60多名刚被录取的准大学生及其家长开展急救知识与技能公益培训。

## 新津资助失独贫困户

本报讯(新红)近日,四川省成都市新津县红十字会携手四川蓝天网架钢结构工程有限公司,前往安西镇月花社区,为失独家庭曹有全家送去3.5万元,作为其孙女的学费。

## 招远急救知识进公园

本报讯(招红)近日,山东省招远市红十字会、共青团招远市委、招远市卫生健康局走进招远体育公园,为市民开展急救知识讲座。

## 金东区关爱孤残儿童

本报讯(许晓喻)9月1日,浙江省金华市金东区红十字志愿者服务队走进市儿童福利院,看望孤残儿童,为孩子们送去关爱和温暖。

## 鄂州义诊进社区

本报讯(郭怀德)9月2日,湖北省鄂州市西山街道社区卫生服务中心红十字志愿服务队走进雷山社区,开展“喜迎祖国华诞·助力健康西山”爱心义诊活动,共为300余名居民开展义诊。

## 东营区校车驾驶员学急救

本报讯(张惠)近日,山东省东营市东营区教育资产管理运行有限责任公司邀请区红十字会培训师,为143名校车驾驶员和随车照管员开展急救知识培训。

## 中国红基会“万名乡村医生培训计划”14年培训乡医8573名

## 乡村医生的“充电站”

农村人口提供医疗服务。

## 14年培训8573名乡医

汤本怀是当地远近闻名的“土医生”,2004年至今,他15年如一日,悉心服务周边患者。

“土医生”其实并不“土”,汤本怀毕业于正规医科大学,曾在淮南市某医院工作4年。出身贫困家庭的汤本怀,自幼饱尝因父亲患重病全家遭受的痛苦,立志长大后当一名治病救人的好医生。为此,他辞去了市里三级医院临床医生的工作,回到家乡淮南市大郢村,在村卫生室做起乡医的工作。

汤本怀的回归,让乡亲们欣喜不已,因为此前全村甚至全乡都找不出一个正规医生,村里的诊所只能看头疼脑热的小病,稍严重一点

的病都得到城里,很不方便。

看病难问题不只存在于大郢村。2005年全国政协委员戴秀英在宁夏南部山区调查发现,当地60%的农民看不起病,1/3住不起医院,山区农民因病致贫、返贫率达74.1%。乡村卫生院医疗条件太差,医生的医疗技术水平太低,复杂病症乡村卫生院诊断不出来,误诊误治现象时有发生。

2005年,国务院颁布《乡村医生从业管理条例》,要求乡村医生至少每两年接受一次培训,参加一次考核。

在这样的背景下,2006年,中国红十字基金会联合中国乡村医生培训中心等国家级医疗培训机构及关心中国农民医疗卫生条件改善的企业共同推出——“万名乡村医生

培训计划”。

如今,中国红十字基金会的乡村医生培训已经进行到了第87期,累计在27个省(自治区、直辖市)培训8573名乡村医生,为超千万农村人口提供医疗服务。

## “希望培训年年都有”

2017年,中国红基会第68期乡医培训在安徽省淮南市举行。得知这个消息后,汤本怀立即报了名。

两周培训,汤本怀收获良多。“不但学到了一些常见病的诊治,还学到了急救知识和技能,这是我们基层医生经常用到的。”

中国红十字基金会的乡医培训内容涵盖急救知识和技术、农村常见病、多发病、公共卫生与防疫等多方面的知识。

农村基层的卫生工作经常会碰到一些需要紧急处理的情况,在乡医培训中学到的知识非常实用。“农村外伤多发,较严重的外伤需要先处理再去市医院进一步治疗。”汤本怀说。

今年7月,最近一期乡医培训在宁夏回族自治区银川市进行,宁夏5个市14个县区的93名乡医参加了培训。

来自宁夏南部山区西吉县兴平乡友爱村的常军明便是其中之一,友爱村现有居民2000多人,常军明是唯一的村医。

57岁的常军明有34年从医经验,此次培训令他获益匪浅。“希望以后每年都为边远贫困山区的村医提供接受全科培训的机会。”常军明说,道出了乡村医生的心声。

## 西安红会:科学谋划,促进事业新发展

本报讯(西红)9月6日,陕西省西安市红十字会召开2019年宣传工作会议,传达中国红十字会第十一次全国会员代表大会精神。

会上,市红十字会党组书记、常务副会长崔锦绣传达了中国红十字会第十一次全国会员代表大会精神,并对市红十字会系统传达学习贯彻大会精神提出要求。

崔锦绣表示,学习传达贯彻“十一大”精神是西安市红十字会系统当前工作的重中之重。一是要深入持久地开展学习宣传活动。将学习传达“十一大”精神作为当前和今后一个时期的重要任务抓紧抓好,保证西安市区各基层红十字会、各基层红十字组织和红十字

工作。采取有力措施促进西安市红十字事业的发展、快发展。三是要全身心投入到红十字事业中来。全市红十字会系统及各基层组织、各团体会员单位代表,要积极主动适应新形势新常态新变化,要超前谋划、主动作为,全面推进核心业务,切实当好党和政府人道领域的助手,切实使人道理念在西安市更加深入人心。四是要弘扬传递正能量。结合培育和践行社会主义核心价值观,在开展好党和政府人道救助、兜住民生底线、化解社会矛盾等方面,培育符合西安市实际的红十字品牌项目,为西安市建设国际化大都市和国家中心城市作出新的更大贡献,以优异成绩迎接新中国成立70华诞。

各区红十字会工作人员、基层组织代表,部分团体会员单位代表,市红十字会机关工作人员共100人参加会议。



## 我爱你中国

暑假结束了,一年一度的安徽省淮南市红十字会暑期“快乐益关爱留守儿童”志愿服务活动也圆满画上了句号。

今年是建国70周年,志愿者们专门安排了为孩子们讲国旗、国歌、国徽的故事,进行爱国主义教育。

(陈玉琴 冯巍)

## 为了救人,救更多的人

——记浙江省造血干细胞捐献志愿服务队队长靳毅

## 记者 王晓肖

9月2日,中国红十字会第十一次全国会员代表大会在京召开,作为先进集体中唯一一名志愿者团队——浙江省造血干细胞捐献志愿服务队的队长,靳毅受到习近平总书记的亲切接见。

“真是激动万分,给了我更多前行的动力。”在回杭州的高铁上,靳毅仍然难掩兴奋。

靳毅是浙江省第四监狱民警,还是红十字志愿者、造血干细胞捐献者、无偿献血志愿者。

## 为救一个人,捐献造血干细胞

2010年11月,靳毅在杭州市余杭区献血点填写登记表,成为一名造血干细胞捐献志愿者。

“当时有一种强烈的愿望,觉得自己有可能救人一命。”

没想到,2012年初,靳毅真的接到了与患者初步配型成功的通知。

然而,一直支持他的妻子却突然反对:“如果捐献对你的健康有影响,我不同意!”

“很多人都遇到过这样的问题,登记时觉得无所谓,一旦配型成功,心里又会担忧。”靳毅很理解妻子的顾虑。

此时,杭州市余杭区红十字会将此前三位成功捐献者的联系方式

给了靳毅的妻子,并在靳毅进行捐献前体检时,组织这三位捐献者进行了一次体检。

三位成功捐献者的体检结果,打消了靳毅妻子的疑虑。

2012年6月,靳毅捐献造血干细胞混悬液近300毫升,践行了救人承诺。

## 为救一群人,坚持无偿献血

1992年,靳毅19岁,正上大一。第一次参加献血的原因很简单,“学校组织的”。

第二次就是工作以后了,原因也很简单,“网上看到了无偿献血的介绍,觉得是件能救人的好事”。

直到有一次,家里亲戚突然生病急需输血,靳毅突然真正明白了无偿献血的意义。“人总有生老病死,只有我为人人,才有人为我。”

从那以后,他开始坚持参与无偿献血。靳毅给自己定了个“小目标”:在国家规定的范围内,尽可能多地献血,并开始从献血转为成分血。仅2018年一年,靳毅就献成分血23次,目前共献血92次,总计33600毫升。

“我还会一直坚持下去,直到不能捐献为止。”他说。

## 为让更多人救更多人,做志愿者

成功捐献造血干细胞后,靳毅曾去医院看望过一名血液病患者。

“不久之后,那个小女孩因为没有成功配型,去世了……从此我也没有主动接触任何患者,那种无力感让我很痛苦。”靳毅说,他不断地问自己:我还能做些什么?

思来想去,唯一的办法,就是让更多人加入中华骨髓库。在中华骨髓库浙江省管理中心指导下,靳毅又给自己定了个目标——做一名有说服力的造血干细胞捐献倡导者。

2016年1月,浙江省造血干细胞捐献志愿服务队完成重组,靳毅被推荐为负责人。2017年,他又被服务队全体队员选举为队长。

之后,靳毅和队员们一道,冒着风雨寒暑,走进一个个社区、一所所学校,开展知识宣传,让更多的人了解造血干细胞捐献;他们放弃休息日,到采集医院陪伴前来捐献的新战友;为了让志愿者消除对捐献造血干细胞的疑虑,靳毅一方面坚持无偿献血,一方面积极参加马拉松,以此证明捐献造血干细胞无损健康。

迄今为止,靳毅已经完成了18场马拉松比赛。他的参赛服上总有一句标语:捐献造血干细胞,我行你也行!

“志愿者不仅应为他人提供直接的帮助,还要努力创造合适的环境和条件,让更多人加入中华骨髓库,拯救更多生命。”靳毅说,这是自己做好红十字志愿者的初心。

## 好样的!“十一大”青少年代表返程途中救人

本报讯(孟德涛)9月4日上午,来自河北省承德市的中国红十字会第十一次全国会员代表大会青少年代表李蕊在北京西站遇到一名患病老人,及时出手相救。

当日上午,李蕊和朋友在北京西站的天桥上看见几名保安人员正围着一名晕倒的老人,束手无策。她立即上前表明身份,并开始施救。经检查,李蕊发现老人没有意

识和脉搏,上肢发青发冷,只有微弱浅快的呼吸。

情况紧急,必须尽快救助!李蕊为老人进行了心肺复苏,几分钟后,救护车到达现场,在与医护人员沟通后,她才起身离开。

“开展人道救助是红十字义不容辞的责任,当时也没有多想。”李蕊说,“因为急着赶火车,没留下医护人员的电话,不知道老人现在

怎么样了。”

李蕊是承德市中心医院耳鼻喉科的一名新入职医生,在校时就积极参与与红十字志愿服务,经过层层选拔,被推荐成为中国红十字会第十一次全国会员代表大会青少年代表,在本次大会上受到习近平总书记等党和国家领导人的亲切接见,还在开幕式上宣读了国际红十字与红新月运动七项基本原则。

## 绍兴红会:及时传达,广泛宣传,抓好落实

本报讯(绍红)近日,浙江省绍兴市红十字会多层次传达贯彻“十一大”精神,在全市红十字会系统掀起学习贯彻“十一大”精神的高潮。

9月4日下午,绍兴市红十字会党组书记、常务副会长郑杰分别向市红十字会名誉会长、会长专题汇报了“十一大”精神,让领导及时了解红十字工作,争取得到市委、市政府更大的关心和支持。

6日上午,市红十字会组织召开“十一大”精神传达贯彻会。

绍兴市人民政府副秘书长、市红十字会副会长周宝林参加会议并讲话,他要求全市红十字会系统提高站位,充分认识“十一

大”的重要意义;深入学习,进一步把思想和行动统一到贯彻落实会议精神上来;注重结合,围绕贯彻会议精神,抓好各项工作落实。

周宝林强调,全市红十字工作者要深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记关于红十字事业发展的重要指示批示精神,大力弘扬“人道、博爱、奉献”精神,紧紧围绕党和国家方针政策,以及市委市政府重点工作,以深化改革、服务奉献为主题,健全体制机制、增强能力实力,聚焦主责主业,提升服务质效,努力建设更具凝聚力、影响力和公信力的红十字组织,确保绍兴市红十字事业继续争当全省乃至全国排头兵,为中国红十字事业发展提供更多更好的绍兴经验。

## 郑州红会:抓住机遇,切实落实会议精神

本报讯(郑红)9月5日,河南省郑州市红十字会召开机关及直属单位全体人员会议,学习传达中国红十字会第十一次全国会员代表大会精神,市红十字会党组书记、常务副会长丁振勇主持会议,会领导班子、机关及直属事业单位全体人员参加学习。

会上,丁振勇介绍了中国红十字会第十一次全国会员代表大会召开的盛况,学习传达了中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰代表党中央、国务院在大会开幕式上作的重要讲话精神,全国人大常委、副委员长、中国红十字会会长陈竺在闭幕式上的讲话,学习了中国红十字会党组书记、常务副会长梁惠玲在大会上作的工作报告和《中国红十字事业发展规划纲要(2020—

2024年)》等会议文件。

丁振勇就郑州市红十字会系统学习宣传贯彻“十一大”精神提出四点要求:一要及时传达会议精神,切实抓好“十一大”精神的学习、宣传、贯彻;二要抓住机遇,切实把“十一大”会议精神落到实处,让“十一大”会议精神真正落到实处;三要继续加强各级红十字会自身能力建设,夯实基层组织基础,切实把队伍建好;四要注重品牌建设,开拓创新,树立红十字会诚信为民形象。

为落实好“十一大”会议精神的学习宣传和贯彻落实有关工作,郑州市红十字会党委于近期专门下发学习宣传和贯彻落实“十一大”精神的通知,全市各级红十字会要迅速掀起学习贯彻“十一大”精神的热潮,真正把会议精神学习好、宣传好、贯彻好、落实好。

## 晋城红会:学习会议精神,推动事业发展

本报讯(何明艳)9月5日,山西省晋城市红十字会召开专题会议,传达学习“十一大”精神。

市红十字会常务副会长高浩辉就贯彻“十一大”精神提出要求,一是要认真学习大会文件,深刻领悟会议精神;二是要拓宽视野,把

思想统一到“十一大”精神上来;三是要结合各地实际情况,提出贯彻落实“十一大”精神的具体措施,把“十一大”精神和推进红十字工作结合起来,让更多的人理解、支持红十字会工作,推动红十字事业健康发展。